

**ΣΥΛΛΟΓΟΣ  
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ  
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  
ΘΗΡΑΣ**

Θήρα, 19 Ιαν 2017

**ΑΠ:** 1

Ταχ. Διεύθυνση: Δημ. Σχολείο Εμπορείου  
84703 ΘΗΡΑ  
Πληροφορίες: Παντελίδης Σάββας  
Αρ. τηλεφώνου: 22860 83176- 6946170257  
Αρ. τηλ/που: 22860 81233  
Ηλ. Δ/νση: spethiras@gmail.com  
Ιστοσελίδα: [spethiras.blogspot.com](http://spethiras.blogspot.com)

**ΠΡΟΣ :** 1. Δ.Π.Ε. Κυκλάδων  
2. Σχολικές μονάδες  
3. Μέλη Συλλόγου  
4. Δ.Ο.Ε.

**ΚΟΙΝ. :** Π.Δ.Ε. Νοτίου Αιγαίου

**Θέμα: Κατάθεση πρότασης του Συλλόγου για την Κατάταξη Σχολικών Μονάδων σε Κατηγορίες Μετάθεσης - Μοριοδότηση**

Με αφορμή την επικείμενη αναμοριοδότηση των σχολικών μονάδων και λαμβάνοντας υπόψη το Προεδρικό Διάταγμα υπ' αριθμόν 111 “*Μεταθέσεις και τοποθετήσεις των εκπαιδευτικών της Δημόσιας Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης*”, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, ως Σύλλογος Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Θήρας, βάσει της προσωπικής μας εμπειρίας από τη μακροχρόνια υπηρετήση στις περιοχές αυτές, σας επισημαίνουμε ορισμένα σημαντικά στοιχεία τα οποία αφορούν τα κριτήρια που θέτει το εν λόγω Προεδρικό Διάταγμα, αλλά και καταθέτουμε τις προτάσεις μας σχετικά με τη νέα κατηγοριοποίηση.

**Ανάφη - Θηρασιά - Κίμωλος - Σίκινος - Φολέγανδρος**

Τα νησιά αυτά, των οποίων οι σχολικές μονάδες ανήκουν ήδη στην κατηγορία των Δυσπρόσιτων, έχουν ως κύρια χαρακτηριστικά τους τον πολύ μικρό αριθμό κατοίκων, τις ιδιαίτερα δυσχερείς συγκοινωνιακές συνθήκες, αλλά και το πολύ αυξημένο κόστος των βασικών αγαθών. Θεωρούμε ότι με βάση τα κριτήρια που θέτει το Π.Δ.111, οι σχολικές μονάδες αυτών των νησιών είναι εύλογο να καταταγούν αυτομάτως στην κατηγορία **ΙΓ**.

**Ίος - Μήλος - Σίφνος**

Αυτή η ομάδα νησιών, παρά το γεγονός ότι σε σχέση με την προηγούμενη ομάδα νησιών παρουσιάζει αυξημένο πληθυσμό και οργανικότητα, αντιμετωπίζει αντίστοιχα προβλήματα στις συγκοινωνιακές συνθήκες και επίσης αυξημένο κόστος διαβίωσης των εκεί υπηρετούντων εκπαιδευτικών.

Τα ακτοπλοϊκά δρομολόγια της Μήλου και της Σίφνου είναι πολύ περιορισμένα και πολύωρα, ενώ η Ίος, παρά το γεγονός ότι έχει συχνότερη διασύνδεση με τον Πειραιά, απέχει περισσότερες από δέκα (10) ώρες από αυτόν.

Με βάση το Π.Δ.111 και τα κριτήρια που αυτό θέτει, θεωρούμε εύλογο η κατάταξη των σχολικών μονάδων των συγκεκριμένων νησιών να κυμανθεί **από ΙΑ έως ΙΒ**. Στο τέλος του παρόντος εγγράφου επισυνάπτουμε αναλυτικό πίνακα με την προτεινόμενη κατηγοριοποίηση της κάθε σχολικής μονάδας.

## Θήρα

Η Θήρα τα τελευταία χρόνια γνωρίζει κατακόρυφη αύξηση του τουρισμού, γεγονός που έχει πολλές αρνητικές συνέπειες στη διαβίωση όχι μόνο των εκπαιδευτικών, αλλά και των υπόλοιπων δημόσιων λειτουργών.

Οι περισσότερες κατοικίες που παλιότερα προσφέρονταν για αστική μίσθωση, έχουν μετατραπεί σε ενοικιαζόμενα δωμάτια και λόγω της αυξημένης -πλέον- διάρκειας της τουριστικής περιόδου (Απρίλιος-Οκτώβριος) δεν διατίθενται ούτε για το εννιάμηνο της υπηρετήσης των αναπληρωτών/τριών (Σεπτέμβριος-Ιούνιος). Επιπλέον, οι λοιποί ιδιοκτήτες, που διαθέτουν κατοικίες προς αστική μίσθωση, επικαλούμενοι κυνικά την “αυξημένη ζήτηση” ανεβάζουν τις τιμές των ενοικίων σε δυσβάσταχτα επίπεδα. Ενδεικτικά, μια μέση τιμή ενός μονόχωρου στούντιο κυμαίνεται κατά το τρέχον σχολικό έτος στα 350 ευρώ, συν τα λειτουργικά έξοδα.

Μόνιμοι/ες εκπαιδευτικοί που υπηρετούν επί πολλά έτη στη Θήρα αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν τα σπίτια τους εν μέσω της σχολικής χρονιάς, καθώς οι ιδιοκτήτες τους αποφάσισαν την παύση της αστικής μίσθωσης και τη μετατροπή σε ενοικιαζόμενα δωμάτια.

Στην αρχή κάθε σχολικής χρονιάς, οι αναπληρωτές/τριες εκπαιδευτικοί, πολλές φορές και για έναν ολόκληρο μήνα, κυκλοφορούν με το νοικοκυριό τους φορτωμένο στα αυτοκίνητά τους και φιλοξενούμενοι/ες από συναδέλφους, πράγμα που έχει αρνητικές συνέπειες τη δεδομένη στιγμή στα εκπαιδευτικά τους καθήκοντα.

Παράλληλα, το αυξημένο κόστος διαβίωσης δεν περιορίζεται μοναχά στη διαμονή, αλλά έχει προεκτάσεις και αλλού. Με την έναρξη του 2017 το κόστος της αμόλυβδης βενζίνης εκτινάχθηκε στα 1,80 με 1,90 ευρώ (χωρίς καν ακόμη να έχει ξεκινήσει η τουριστική περίοδος), σημειώνοντας διαφορές με την ηπειρωτική Ελλάδα της τάξης των 30 και 40 λεπτών του ευρώ ανά λίτρο.

Τα είδη πρώτης ανάγκης (μαναβική, προϊόντα άρτου κτλ.) αλλά και η ύδρευση και η θέρμανση συμπαρασύρονται, παρουσιάζοντας και αυτά ιδιαίτερα αυξημένο κόστος.

Παιδικός σταθμός που δέχεται βρέφη κάτω των δυόμισι ετών υπάρχει ένας (και είναι ιδιωτικός), καθώς και δύο επιχειρήσεις φύλαξης παιδιών. Το μηνιαίο κόστος τους ανέρχεται στα 450 ευρώ. Τα τελευταία χρόνια, λόγω του περιορισμού των μεταθέσεων και των μηδενικών διορισμών, η ροή εκπαιδευτικών έχει μειωθεί και οι ηλικίες των υπηρετούντων στη Θήρα πλέον είναι τέτοιες που δημιουργούν οικογένειες και αποκτούν παιδιά. Αρκετά ζευγάρια εκπαιδευτικών, μιας και δεν έχουν συγγενείς στο νησί να τους βοηθήσουν, βρίσκονται σε αδιέξοδο όταν το τέκνο τους είναι ενός έτους και, για να μπορέσουν να πάνε οι ίδιοι να εργαστούν στα σχολεία τους, είναι αναγκασμένοι να πληρώσουν τα ανωτέρω ποσά, τα οποία και δε διαθέτουν.

Συνυπολογίζοντας κανείς και την απόσταση του νησιού από τον Πειραιά (8-9 ώρες) και το υψηλότερο κόστος των μεταφορικών (40 ευρώ εισιτήριο στο κατάστρωμα κατ' άτομο και 90 ευρώ ένα Ι.Χ.), αλλά και την απουσία απευθείας διασύνδεσης της Θήρας με την πρωτεύουσα Ερμούπολη, κατανοεί τις αντιξοότητες που καλούνται να αντιμετωπίσουν οι υπηρετούντες στο νησί.

Παρ' όλα αυτά, εκτός από τους/τις ντόπιους/ες εκπαιδευτικούς, υπάρχουν αρκετοί/ές άλλοι/ες εκπαιδευτικοί που, με κίνητρο την παρούσα υψηλή μοριοδότηση, παραμένουν επί χρόνια στο νησί, ελπίζοντας σε μελλοντική μετάθεση στους τόπους συμφερόντων τους, που απαιτούν αυξημένο αριθμό μορίων (Μακεδονία, Θεσσαλία κ.ά.) και παραμερίζουν τις δυσκολίες που προαναφέραμε.

Για τον λόγο αυτό, και με βάση όλα τα παραπάνω, θεωρούμε σημαντικό η μοριοδότηση της Θήρας να διατηρηθεί σε ανάλογα υψηλά επίπεδα, κυμαινόμενη **από ΙΑ έως ΙΒ**.

Ας μη λησμονούμε και τα φετινά παραδείγματα άρνησης ανάληψης υπηρεσίας και παραιτήσεων συναδελφισσών ΠΕ60 λόγω της γενικότερης κατάστασης που επικρατεί στο νησί.

**Αναλυτικός Πίνακας Σχολικών Μονάδων  
και πρόταση κατηγοριοποίησής τους**

**Ανάφη - Θηρασιά - Κιμώλος - Σίκινος - Φολεγάνδρος**

Σχολική μονάδα	Τρέχουσα μοριοδότηση	Οργανικότητα	Προτεινόμενη μοριοδότηση
Δ/Σ Ανάφης (Δυσπρόσιτο)	I	2Θ	ΙΓ
Ν/Γ Ανάφης (Δυσπρόσιτο)	I	1Θ	ΙΓ
Δ/Σ Θηρασιάς (Δυσπρόσιτο)	I	2Θ	ΙΓ
Ν/Γ Θηρασιάς (Δυσπρόσιτο)	I	1Θ	ΙΓ
Δ/Σ Κιμώλου (Δυσπρόσιτο)	I	2Θ	ΙΓ
Ν/Γ Κιμώλου (Δυσπρόσιτο)	I	1Θ	ΙΓ
Δ/Σ Σικίνου (Δυσπρόσιτο)	I	2Θ	ΙΓ
Ν/Γ Σικίνου (Δυσπρόσιτο)	I	1Θ	ΙΓ
Δ/Σ Χώρας Φολεγάνδρου (Δυσπρόσιτο)	I	<b>3Θ*</b>	ΙΓ
Ν/Γ Άνω Μέρως Φολεγάνδρου (Δυσπρόσιτο)	I	1Θ	ΙΓ

\* Σύμφωνα με το Π.Δ. 111, στην κατηγορία ΙΓ κατατάσσονται οι μονοθέσιες και οι διθέσιες σχολικές μονάδες της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης που ανήκουν στην κατηγορία των δυσπρόσιτων. Θέση του Συλλόγου μας είναι πως και το Δημοτικό Σχολείο Φολεγάνδρου πρέπει να καταταχθεί στην κατηγορία ΙΓ, καθώς τα χαρακτηριστικά του το επιτάσσουν.

**Ίος - Μήλος - Σίφνος**

Σχολική μονάδα	Τρέχουσα μοριοδότηση	Οργανικότητα	Προτεινόμενη μοριοδότηση
Δ/Σ Ίου (Δυσπρόσιτο)	Θ	6Θ	<b>ΙΒ**</b>
Ν/Γ Ίου (Δυσπρόσιτο)	Θ	2Θ	<b>ΙΒ**</b>
Δ/Σ Σίφνου	I	12Θ	ΙΒ
Ν/Γ Απολλωνίας Σίφνου	I	2Θ	ΙΒ
Ν/Γ Αρτεμώνας Σίφνου	I	2Θ	ΙΒ
Δ/Σ Αδάμαντα Μήλου	H	6Θ	ΙΑ
Δ/Σ Μήλου	H	10Θ	ΙΑ
Δ/Σ Πολλωνίων Μήλου	Θ	1Θ	ΙΒ
Ν/Γ Αδάμαντα Μήλου	H	2Θ	ΙΑ

\*\* Θεωρούμε δεδομένη την παραμονή των σχολείων της Ίου στην κατηγορία των Δυσπρόσιτων.

Σχολική μονάδα	Τρέχουσα μοριοδότηση	Οργανικότητα	Προτεινόμενη μοριοδότηση
N/Γ Πλάκας Μήλου	H	2Θ	IA
N/Γ Πολλωνίων Μήλου	Θ	1Θ	IB
N/Γ Τριοβασάλων Μήλου	H	2Θ	IA
N/Γ Τρουπητής Μήλου	H	1Θ	IA

## Θήρα

Σχολική μονάδα	Τρέχουσα μοριοδότηση	Οργανικότητα	Προτεινόμενη μοριοδότηση
Δ/Σ Ακρωτηρίου Θήρας	Θ	2Θ	IB
Δ/Σ Εμπορείου Θήρας	H	12Θ	IA
Δ/Σ Επισκοπής Γωνιάς Θήρας	H	10Θ	IA
Δ/Σ Καρτεράδου Θήρας	H	6Θ	IA
Δ/Σ Μεσαριάς-Βόθωνα Θήρας	Θ	10Θ	IA
Δ/Σ Οίας Θήρας	Θ	6Θ	<b>IB***</b>
Δ/Σ Πύργου-Μεγαλοχωρίου Θήρας	Θ	7Θ	IA
Δ/Σ Φηρών Θήρας	Z	12Θ	IA
Ειδικό Δ/Σ Φηρών Θήρας	Z	2Θ	IA
N/Γ 1ο Εμπορείου Θήρας	H	2Θ	IA
N/Γ 1ο Φηρών Θήρας	Z	2Θ	IA
N/Γ 2ο Επισκοπής Θήρας	H	1Θ	IA
N/Γ 3ο Εμπορείου Θήρας	H	1Θ	IA
N/Γ 3ο Φηρών Θήρας	Z	2Θ	IA
N/Γ 2ο Εμπορείου Θήρας	Θ	1Θ	IA
N/Γ Ακρωτηρίου Θήρας	Θ	1Θ	IB
N/Γ Βόθωνα Θήρας	Θ	1Θ	IA
N/Γ Βουρβούλου Θήρας	Θ	1Θ	IA
N/Γ Επισκοπής Θήρας	H	2Θ	IA
N/Γ Ημεροβιγλίου Θήρας	Θ	1Θ	IA

Σχολική μονάδα	Τρέχουσα μοριοδότηση	Οργανικότητα	Προτεινόμενη μοριοδότηση
N/Γ Καρτεράδου Θήρας	H	2Θ	IA
N/Γ Μεγαλοχωρίου Θήρας	Θ	1Θ	IA
N/Γ Μεσαριάς Θήρας	H	1Θ	IA
N/Γ Οίας Θήρας	Θ	2Θ	<b>IB***</b>
N/Γ Πύργου Θήρας	H	1Θ	IA

\*\*\* Η Οία είναι ο πιο απομακρυσμένος οικισμός του νησιού και δε διατίθενται κατοικίες προς ενοικίαση για εκπαιδευτικούς, με αποτέλεσμα οι εκεί υπηρετούντες να είναι υποχρεωμένοι να διανύουν καθημερινά αρκετή χιλιομετρική απόσταση.

**Οι σχολικές μονάδες του Συλλόγου μας στο σύνολό τους παρουσιάζουν έντονα τα χαρακτηριστικά της νησιωτικότητας και με βάση τα κριτήρια που τίθενται στο Π.Δ. 111 (πληθυσμός έδρας, συνθήκες διαβίωσης, οργανικότητα, απόσταση από την έδρα του Νομού, συγκοινωνιακές συνθήκες) προτείνουμε η μοριοδότηση των σχολικών μονάδων της περιοχής ευθύνης του Συλλόγου μας να κυμανθεί σε επίπεδα τέτοια που να δίνονται κίνητρα στους/στις εκπαιδευτικούς, ώστε η στελέχωσή τους να γίνεται έγκαιρα και ομαλά.**

**ΕΚ ΤΟΥ ΔΣ**

**Ο Πρόεδρος**

**Παντελίδης Σάββας**

**Ο Γεν. Γραμματέας**

**Λέντζας Απόστολος**